
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris LMZ Deadline: 14-04-2025 Ontworpen door 

Datum Document 

nota mnd 
4079978-1080654-DMO 

(ter beslissing) Kamervragen over het vergoeden van een passende rolstoel Bijlage(n) 

1. Aanleiding 
Op maandag 24 maart jl. heeft het lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) 

Kamervragen gesteld over het vergoeden van een passende rolstoel. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd met bijgevoegde beantwoording in te stemmen. 

Deadline: de deadline voor beantwoording is 14 april as. 

3. Kernpunten 

- Deze Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een crowdfundactie 

voor een passende rolstoel (bijgevoegd) en berichtgeving hierover in de 

Tubantia (bijgevoegd). 

- Uit gesprekken met de mevrouw om wie het gaat en het zorgkantoor komt 

naar voren dat de crowdfundactie is gestart op basis van misverstanden 

over de mogelijkheden een passende rolstoel vanuit de Wet langdurige 

zorg (Wlz) te krijgen. De ergotherapeut van de zorginstelling zal samen 

met mevrouw alsnog een aanvraag voor een rolstoel bij het zorgkantoor 

indienen, waarbij wordt gekeken of het zorgkantoor de met de 

ecrowdfundactie verkregen rolstoel overneemt. 

=__U vindt het belangrijk dat iedereen die een rolstoel nodig heeft een 

rolstoel moet krijgen die aansluit bij de individuele behoefte, van goede 

kwaliteit is en tevens een duurzame en doelmatige oplossing is voor de 

behoefte van de cliënt. De keuzemogelijkheden van het zorgkantoor 

dienen hierop aan te sluiten. 

- De zorgkantoren geven aan dat deze casus aanleiding geeft om specifiek 

aandacht te besteden aan de doelgroep jonge, actieve en zelfstandige 
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mensen. Ze gaan naar het beoordelingsproces kijken. Ook wordt bekeken 

hoe deze doelgroep beter kan worden geholpen door bijvoorbeeld de 

ergotherapeut of fysiotherapeut van de zorginstelling extra ondersteuning 

aan te bieden. 

- Gelet op deze acties van de zorgkantoren ziet u geen aanleiding om op dit 

moment over dit onderwerp nadere afspraken met de zorgkantoren te 

maken. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De inzet van passende hulpmiddelen wordt door de politiek belangrijk gevonden. 

Uw beantwoording sluit hierop aan. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Uw beantwoording sluit aan bij de brede maatschappelijke opvatting dat mensen 

met een levenslange beperking moeten kunnen meedoen in de samenleving en 

dat passende hulpmiddelen hierbij belangrijk zijn. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

VWS intern: LZ, Z 

Extern contact: zorgkantoren, branchevereniging Firevaned en betrokkene 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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